Utku Okten©

1. Aşağıdaki kan gruplarının hangisinde alfa-aglutinin bulunur?

      a)A Rh (+)

b)A Rh (-)
c)AB Rh(+)
d)AB Rh(-)
e)0 Rh(+)
2. Aşağıdakilerden kişilerin hangisinde eritrosit üretiminin
 artması beklenmez?

a) Yüksek yerlerde yaşayanlarda

b) Eritrosit hemolizinde

c) Kanama olanlarda

d) Testesteron tedavisi alanlarda

e) Ostrojen Tedavisi alanlarda

3. Hemotokrit tanımını aşağıdakilerden hangisi en iyi tanımlar?

a) Kandaki kırmızı kan hücrelerinin yüzdesi

b) Kan plazmasının yüzde oranı

c) Kan volümünün eksraselüler sıvıya oranı

d) Hemoglobin konsantrasyonu

e) Kandaki Hücre hacmi

4. Hematokritit %40,plazma hacmi 3500 ml olan bir insanın kan hacmi yaklaşık ne kadardır?



       a)5833

b)4970

c)6412

d)6625

e)7200

5. Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

a) Olgunlaşan fibril pıhtısının erimesine fibrinoliz denir.

b) Plazminojen plazmine dönüşerek eritrositlerin yapımının artırır.

c) Hemofili hastalığı kalıtsal değildir.

d) Hemofili A hem kadınlarda hem de erkeklerde görülür.

e) Bazı pıhtılaşma faktörlerini yapılması için A vitamini gerekmektedir.

6. Tromboz nedir?

a) Patolojik olarak damar ya da kalp içerisinde kanın pıhtılaşmasında denir.

b) Dolaşımdaki her hangi bir pıhtıdan ya da yağ kitlesinden kopan parçaların akciğer,kalp ve ya beyin kılcal damarlarında tıkanmaya neden olmasına denir.

c) Kesilen bir damarda kanamanın durması için pıhtılaşmanın oluşmasına denir.

d) Pıhtılaşma faktörlerinin etkisiyle kanamanın durdurulmasına denir.
e) Damar yırtılmalarında trombositlerin oluşturduğu pıhtı yumağına denir.

7. Bazofillerin veziküllerinde ne bulunur?


       a)Bazik major protein
b)Eritropoetin

c)Renin
d)heparin
e)Bilirubin

8. Orak hücreli anemi hakkında verilen bilgilerden hangisi doğrudur?

a) α globin zinciri normal,β zincirindeki 6.aminoasit dizisindeki valin yerine glutamik asit almıştır.
b) β globin zinciri normal,α zincirindeki 6.aminoasit dizisindeki valin yerine glutamik asit almıştır.

c) α globin zinciri normal,β zincirindeki 6.aminoasit dizisindeki glutamik asit yerine valin almıştır.

d) β globin zinciri normal,α zincirindeki 6.aminoasit dizisindeki valin yerine glutamik asit almıştır.

e) α globin zinciri normal,δ zincirindeki 6.aminoasit dizisindeki valin yerine glutamik asit almıştır.

9. Pasif bağışıklıkta antikor verildikten sonra bağışıklık ne kadar süre sonra başlar?



      a)Hemen
b)1 hafta sonra
c)1-2 ay sonra

d)2-3 ay sonra
e)1 yıl sonra

10. Özellikle paraziter,Alerjik ve deri hastalıklarında artan lökosit hangisidir?



      a)Lenfosit
b)Monosit
c)Eozinofil
d)Bazofil
e)Nötrofil

11. Kanda en çok bulunan hücre tipi aşağıdakilerden hangisidir?



      a)Trombosit(Kan Pulcukları)
b)Eritrosit
c)Lenfosit
d)Eozinofil
e)Nötrofil
12. Plazma hücreleri hangi hücrelerin farklılaşmasıyla oluşur?



      a)Nötrofil
b)Mast Hücre
c)Makrofat
d)B lenfosit
e)T lenfosit

13. İnsanda en çok bulunan hemoglobin tipi aşağıdakilerden hangisidir?



      a)HbA

b)HbA2
c)HbS

d)HbF

e)HbC

14. Eritropoetik faktör hangisinin yapımında uyarıcı etki yapar?



      a)Monosit
b)Eritrosit
c)Lenfosit
d)Eozinofil
e)Bazofil

15. Erişkinlerin bezli midesinde protein sindirimine dolaylı olarak etki eden HCI salgılayan hücreler nelerdir?

a)Kardiya bez hücreleri   b)Boyun hücreleri  c)Prinsipal hücreler   d)Parietal hücreler e)Piloris Bez Hücreleri

16. Safranın bağırsağa boşalmasını aşağıdakilerden hangisi sağlar?


a)Lipaz
b)Gastrin
c)Pankreozimin
d)Kolesistekinin
e)Enterokinaz

17. Vitamin B12 esas olarak nereden emilir?


a)Mide
b)düodenum
c)Jejinum
d)İleum
e)Kalın Bağırsak
18. Pepsinojen nereden salgılanır?

a) Fundus bezlerinin mükoz boyun hücrelerinden

b) Fundus bezlerinin prinsipal hücrelerinden

c) Fundus bezlerinin paryetal hücrelerinden

d) Pilorik bezlerden

e) Pankreastan

19. Mide boşalmasını inhibe eden faktör ve hormonlar hangileridir?

I. Midedeki besin miktarının artması

II. Kolesistokinin

III. Sekretin

IV. Gastrik inhibitör peptid

V. Gastrin Salgılnması

a)I,II,III
b)II,III,IV
c)III,IV,V
d)I,III,V
e)II,IV,V

20. Pankreas enzimleriyle ilgili olarak verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?

I. Tripsin protein senteziyle ilgili bir enzimdir.

II. Kemotripsin tripsinin inaktif formudur.

III. Tripsinojen enterokinaz ile temasa geçmesi ile aktif formuna dönüşür.????????
IV. Maltaz enzimi maltozu Glikoza parçalar.

V. Elastaz enzimi kollojenleri parçalar

a)II,III
b)II,III,IV
c)II,IV,V
d)I,III,IV
e)II,V
